
 1 

          Řípecký zpravodaj                                                                                                           www.ripec.cz   číslo 4 ročník 6/2012 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Vážení rodáci a přátelé Řípce, vážení spoluobčané, 

     dostáváte do rukou vydání našeho zpravodaje, které je z převážné části věnováno VI. setkání rodáků        

a přátel obce a 115. výročí založení místního sboru dobrovolných hasičů. Chceme Vám tak především přiblí-

žit dění v naší obci od posledního setkání.   

      Další podrobnostmi o historii i současnosti obce pak můžete získat jak na výstavě v budově obecního 

úřadu – z fotografií, dobových dokumentů a kronik, tak i v rozhovorech se členy zastupitelstva obce, kroni-

kářem, dokumentaristou či s vedoucí knihovny. A v neposlední řadě i při procházce po obci a jejím okolí. 

     Přeji Vám, a současně i nám – organizátorům setkání, aby se sobota 23. června 2012 stala dnem, na který 

budeme dlouho a rádi vzpomínat. 

     Vítejte doma, vítejte v obci, kterou máte rádi! 

                                                                                                                                               Jindřich Jedlinský 

                                                                                                                                                   starosta obce 

 

Program VI. setkání rodáků a přátel obce, které se koná v sobotu 23. června 

2012 v rámci oslav 115. výročí založení Sboru dobrovolných hasičů: 
 

7.00 – 10. 15 hod. – evidence rodáků v budově obecního úřadu, informace, zápis do Pamětní knihy 

průběžně 7.00 – 17.00 hod. – prohlídka fotodokumentární výstavy z historie obce a hasičského sboru (1. poschodí   

                                                 obecního úřadu) 
10.30 hod. – slavnostní uvítání rodáků a přátel obce, předání ocenění členům Sboru dobrovolných hasičů (velký sál    

                      hospody), pietní akt u pomníku obětí 1. světové války  

12.15  - 13.00 hod. – oběd v sále hospody (rodáci) 
13.00 hod. – vystoupení soběslavského žesťového sextetu (před kostelem) 

13.30 hod. -  vysvěcení nového zvonu před kostelem Nanebevzetí Panny Marie, mše za zemřelé rodáky 

14.00 – 17.00 hod. – posezení při dechovce Lužničanka na letním parketě (hřiště) 

17.15 – 18.00 hod. – večeře v sále hospody (rodáci) 
19.30 hod. – taneční zábava, hraje Libkovanka, předtančení taneční skupina CODA 
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Foto: V. Kabeš 

 

Novodobá setkání rodáků a přátel Řípce       
     1987 – I. setkání – 27. června: Pozvánku obdrželo 240 rodáků, dostavilo se jich 167, ale včetně jejich rodinných příslušníků to 

bylo celkem 220 lidí. Na programu byla prohlídka fotodokumentace, informace o rozvoji obce a výstava obecních kronik. Účastníky 

přivítal předseda občanského výboru p. Jindřich Kouba (obec v té době byla součástí Veselí nad Lužnicí), o historii obce je pak in-

formoval kronikář p. Josef Jindra; součástí setkání byla i oslava 90. výročí založení Sboru dobrovolných hasičů. 

    1992 – II. setkání – 30. května: Pozváno 220 rodáků, dostavilo se rekordních 187. Přivítal je starosta obce p. Ing. Miroslav Pícha a 

kronikář p. Josef Jindra je krátce informoval o historii obce. Do programu patřila výstava o životě a rozvoji obce a od 13 hod. mše 

v kostele Nanebevzetí Panny Marie. Odpoledne na hřišti místní hasiči předvedli ukázkové cvičení. Sraz zakončila taneční zábava.  

     1997 – III. setkání – 21. června: Zúčastnilo se 104 rodáků z 220 pozvaných. Přivítal je starosta obce p. Jindřich Jedlinský a mís-

tostarosta Ing. Miroslav Pícha. Součástí srazu bylo významné jubileum - 100. výročí založení dobrovolného hasičského sboru v Řípci. 
Za příkladnou práci v hasičském sboru bylo předáno ocenění 17 zasloužilým členům.  

     2002 – IV. setkání – 22. června:  Obesláno bylo 220 rodáků, zaregistrovalo se 117 z nich. Slavnost zahájil místostarosta p. Ing. 

Pícha, následoval přednes básní v podání malých Řípečáků a uvítací projev starosty obce p. Jindřicha Jedlinského. Tradičně byla na 

programu výstava fotografií a mše v místním kostele. Odpoledne na hřišti a večer pak na taneční zábavě hrála dechová kapela Vyso-

činka. 

     2007 – V. setkání – 23. června: Ze 180 pozvaných rodáků a přátel obce se zúčastnili 104. Kromě víceméně tradičních částí - in-

formace starosty o rozvoji obce, výstavy z historie obce a hasičského sboru a mše v místním kostele – patřilo do programu setkání i 

představení znaku a praporu obce. Dekret na znak a vlajku byl obci Řípec udělen předsedou Poslanecké sněmovny Parlamentu České 

republiky  25. května 2006. 

     Tvůrce návrhu řípeckých obecních symbolů, heraldik Miroslav J. V. Pavlů, v nich spojil tzv. mluvící znamení (řípec = malý kopec) 

s připomínkou dlouhodobých historických majitelů osady, pánů z Rožmberka (červená pětilistá růže) a místní mariánské svatyně 
(královská koruna a žezlo byly uděleny Panně Marii Nanebevzaté při nebeské korunovaci, lilie je mariánským symbolem čistoty, 

chudoby a cudnosti). Dominantní modrá barva symbolizuje tok řeky Lužnice.  

     Nový prapor také v 13.30 hod. před kostelem vysvětil P. Ivo Valášek ze Soběslavi. Odpoledne následovalo posezení při dechovce 

na hřišti a závěr akce tvořila taneční zábava s kapelou Třeboňská dvanáctka.                                                                                 (jef) 

 
Stručný přehled dění v obci od roku 2007 
     Protože toto vydání zpravodaje je věnováno VI. setkání rodá-

ků a přátel obce, přinášíme stručný přehled hlavních akcí a udá-

lostí od předchozího ročníku. Rodákům a přátelům obce pro in-

formaci a stálým obyvatelům pro připomenutí. 
rok 2007: 

- dokončeno osvětlení pro novou výstavbu rodinných do-

mů v lokalitě „Za Horňákem“, náklady 120 000 Kč; za-

čala výstavba 7 domů 

-  obec objednala projekt vodovodu v lokalitě U Sloupu, 
náklady 20 000 Kč 

- projekt rekonstrukce budovy obecního úřadu, zaměřený 

na lepší možnosti jejího využití, přišel také na 20 000 

Kč         

rok 2008: 
-  počet stálých obyvatel na počátku roku dosáhl 290 (me-

ziroční nárůst +1) 

-  obec uzavřela s Ředitelstvím silnic a dálnic ČR (ŘSD  
ČR) smlouvu na opravu a přemístění kříže z lokality U Sloupu, kde bude dálniční nájezd na most přes Lužnici 

- v listopadu dokončila firma Zeman Soběslav rekonstrukci budov na hřišti (vnější opláštění a oprava střech); celkové nákla-

dy 319 455 korun snížila stotisícová dotace Krajského úřadu Jihočeského kraje 

-  4. července se na dvoře domu čp. 14 uskutečnila první řípecká svatba pod širým nebem, starosta obce Jindřich Jedlinský 

zde uvedl do stavu manželského majitele domu a nové obyvatele obce - sl. Danielu Novotnou a p. Michala Havlína (oba 

z Prahy) 
- Ministerstvo vnitra ČR poskytlo dotaci 52 000 korun na zřízení kontaktního místa CZECH POINT (Český Podací Ověřova-

cí Informační Národní Terminál) v obci 

-  12. prosince v 8.30 hod. začal zkušební provoz nové železniční zastávky Řípec na trati Veselí nad Lužnicí – Jindřichův 

Hradec; její výstavba začala 5. srpna pokládkou kabelů pro osvětlení; železniční zastávka na trati České Budějovice – Praha 

přitom změnila název z původního Řípec na Řípec – Dráchov 

- 18. prosince byla zkolaudována nová vodovodní přípojka pro obyvatele místní části U Sloupu; náklady (bez přípojek 

k jednotlivým domům) dosáhly1 116 914 korun 

rok 2009: 
-  počet stálých obyvatel na počátku roku dosáhl 296 (meziroční nárůst + 6) 
-  18. května předala stavební firma Jurman – Zelenka rekonstruovanou budovu obecního úřadu; neodstranitelné nedostatky 

znamenaly slevu 31 000 korun (bez DPH) z dohodnuté ceny; celkové náklady dosáhly 797 996 korun 

-  28. května začala po drobných úpravách znovu fungovat místní prodejna Jednoty (COOP), původní pultový prodej přitom 

nahradila samoobsluha 

- stavební povolení získala v červenci výstavba části dálnice D 3 (stavba 0308 B – most přes Lužnici a stavba 0308 A – ná-

jezd na něj); v záři začaly skrývky ornice a další zemní práce  
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rok 2010: 
-  počet stálých obyvatel na počátku roku dosáhl 300 (meziroční nárůst + 4)  

-  ve volbách do zastupitelstva obce 15. a 16. října se o hlasy voličů ucházelo devět kandidátů Sdružení nezávislých kandidá-

tů Řípec I; hlasy 67,35 % z 245 oprávněných voličů vzniklo sedmičlenné zastupitelstvo ve stejné sestavě, v jaké pracovalo  

               v předchozím volebním období; ustavující zasedání nového zastupitelstva potvrdilo i stejné rozdělení funkcí v čele se sta– 

               rostou Jindřichem Jedlinským 

-  z 10 rozestavěných rodinných domů v lokalitě „Za Horňákem“ v roce 2010 zkolaudovali stavebníci další dva 

-  na stavbě mostu přes řeku Lužnici (součásti dálnice D 3) stavbaři v průběhu roku zbudovali z velké části tzv. spodní stav-

bu, konkrétně piloty, základy, většinu pilířů, a 13 mostních polí 

-  zastupitelstvo v červnu vybralo jako dodavatele II. etapy rekonstrukce kulturního zařízení čp. 53 (hospoda), zahrnující vý-

měnu oken v sále, opravu střechy, a opravu omítek, Stavební firmu Zeman Soběslav; v srpnu pak schválilo i tzv. vícepráce 
– opravu komína, výměnu okapů na východní straně, opravu fasády na východní straně včetně nátěru a instalaci nového 

přístřešku nad vchodem; na celou akci, která stála 703 752 korun, získala obec 200 000 korun jako dotaci z fondu Programu 

obnovy venkova Jihočeského kraje 

-  českobudějovická firma OLMIVA provedla v letních měsících obcí plánovanou renovaci pomníku padlých v parčíku u 

obecního úřadu a kříže před kostelem 

-  16. listopadu změnil místo kamenný kříž, který původně stál na konci již neexistující polní cesty u „hradecké“ silnice po-

blíž zastávky Českých drah; po renovaci, provedené firmou SILS, s.r.o. Hodonín na náklady Ředitelství silnic a dálnic ČR, 

stojí na nové plošině na trávníku v prostoru mezi novostavbami a dílnou p. Váchy (viz foto) 

-  na jaře se významně rozšířil místní Sbor dobrovolných hasičů (SDH), když po téměř 70 letech (podle dobových dokumen-

tů) v něm znovu vzniklo družstvo žen 

-  do obecní knihovny, o kterou se starali manželé Marie a Jiří Tilmanovi, pravidelně docházelo 54 čtenářů, z toho 15 dětí; do 
knihovny přibylo 528 titulů, takže bylo k dispozici 3729 knih všech žánrů; opravou prošly i dva počítače s bezplatným 

              přístupem na internet 

rok 2011: 
- dále se mírně zvyšoval počet stálých obyvatel obce -  zatímco na konci roku 2010 dosáhl 315, k 31. prosinci 2011 to bylo 

320 

-  od 19. dubna jsou webové stránky obce v nové grafické úpravě na jediné (a v historii původní) adrese www.ripec.cz; jejich 

obsah si obec sama aktualizuje 

-  na 252 192 korun přišla rekonstrukce klubovny na hřišti (včetně výměny elektroinstalace), kterou v březnu a dubnu pro-

vedla firma Zeman – stavby Soběslav; obec na tuto akci získala dotaci 126 000 korun z Programu obnovy venkova Jihočes-
kého kraje 

-  na jaře ukončila společnost Telefónica Czech Republik (O2) provoz veřejného telefonního automatu u budovy obecního 

úřadu, jediné telefonní budky v obci 

-  od 5. května je na oploceném pozemku na farmě Ing. Píchy trvale umístěn kontejner na elektroodpad, do něhož mohou 

obyvatelé obce odkládat vyřazené chladničky, televizory, vysavače a další větší i menší elektrické spotřebiče 

-  v červenci opravila fa Ladislav Brom - Zednictví Zálší kapličku sv. Jana Nepomuckého (1854) a kostel Nanebevzetí Panny 

Marie (1881-1885), které jsou majetkem obce; práce byly financovány s pomocí dotace Ministerstva pro místní rozvoj ČR, 

celkové náklady 382 651 korun, dotace činila 167 126 korun 

- 9. července bylo naše hřiště dějištěm svatebního veselí - do stavu manželského zde starosta obce Jindřich Jedlinský uvedl 

Pavlu Rejhonsovou a Martina Kreuzera (oba čp. 143) 

- v prvním říjnovém týdnu pracovníci fy STRABAG, oblast JIH, opravili povrch komunikace III/00351 (hlavní průjezd ob-

cí); práce v hodnotě zhruba 1 milion korun (oficiální údaj není k dispozici), zahrnovaly opravy ventilů rozvodu vody, fré-
zování starého a pokládku nového živičného povrchu, provedeny byly v rámci výstavby dálnice D3, jako kompenzace za 

používání silnice pro objížďky, nadměrné zatížení vozovky a její narušení; nezatížily tedy obecní rozpočet 

-  již více než pět let v obci fungovalo neformální sdružení řípeckých žen, nejčastěji nazývané Babinec; schází se většinou 

k přípravě kulturních a společenských akcí (jako jsou Babské hody, Oslava MDŽ či Setkání důchodců) nebo třeba k výuce 

různých ručních prací; počet aktivních účastnic se mění, v roce 2011 se obvykle pohyboval mezi 12 a 24 

- výtisky již 5. ročníku dvouměsíčníku Řípecký zpravodaj dostávali do svých schránek obyvatelé obce  

rok 2012: 
-  2. února Ministerstvo vnitra ČR registrovalo občanské sdružení Řípecké ženy, které nahradilo dosavadní neformální usku-

pení, nazývané „Babinec“ 
- v sobotu 7. dubna sejmul zvonař Michal Votruba s věže kostela Nanebevzetí Panny Marie starý železný zvon, který zde 

svému účelu sloužil do roku 1919; smlouvu o dílo s tímto zvonařem z Myslkovic na zhotovení a kompletní instalaci nového 

zvonu ve věži kostela (včetně automatického zvonění) za 180 000 korun schválili zastupitelé 14. prosince 2011; součástí 

smlouvy je i sejmutí, vyčištění a konzervace železného zvonu; 

-  zvonař zahájil práce na zhotovení nového zvonu již v prosinci 2011, 21. dubna 2012 v Myslkovicích odlil nový řípecký 

zvon, tři dny poté ho vyjmul z formy a konstatoval, že dílo se podařilo; nový zvon bude zavěšen do věže kostela 23. června 

v rámci VI. setkání rodáků a přátel obce a téhož dne se poprvé rozezní 

- pořízení nového zvonu do kostela Nanebevzetí Panny Marie je (v předstihu) i připomenutím 650. výročí první doložené pí-

semné zmínky o Řípci, které připadá na rok 2013 

- výroba nového řípeckého zvonu byla námětem jednoho z příspěvků pořadu Toulavá kamera, který televizní program ČT 1 

vysílal v neděli 27. Května 

- počet stálých obyvatel Řípce ke dni uzávěrky tohoto vydání: 326 

                                                                                                                                                                                            (jef) 

 

http://www.ripec.cz/
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Počet  obyvatel Řípce od r. 2007  
(stav k 1. lednu)  

Toulky řípeckou minulostí 18: Řípečtí hasiči před 70 roky 

Na letošní rok připadá 115. výročí založení místního sboru dobrovol-
ných hasičů. Dnešní nahlédnutí do Pamětní knihy obce Řípec se proto 

týká právě hasičů a jejich činnosti před 70 resp. 72 roky (citáty jsou 
uváděny v původním znění, bez jazykových a stylistických úprav): 

1930 – Valná hromada – Dne 19. ledna konal sbor dobrovolných 
hasičů valnou hromadu v hostinci u Cílků. Za hasičskou župu veselskou 

byl této valné hromadě přítomen František Kubeš, říd. učitel 
v Horusicích. Valná hromada se usnesla sříditi při sboru i ženský člen-

ský sbor. 
1930 – Žens. odb. has. – Dne 23. března konala se ustavující schůze 

ženského odboru hasičského, které přítomni byli říd. učitel p. Kubeš, 
župní náčelník a vzdělavatel a sl. Anna Hovorková, župní dozorkyně 

z Vlkova. Po složení slibu zvolena Anežka Bočková místo náčelnicí a 

Růž. Nováková čís. 33 zapisovatelkou. 
1932 – Zakoupení mot. stříkačky – R. 1932 zakoupila zdejší obec na 

návrh starosty Vojtěcha Bartůška motorovou požární stříkačku. Po 
četných poradách a schůzích, kdy zástupci různých firem předváděli 

své stroje, zvoleno obecním zastup. komité pro zakoupení stříkačky: 
Vojtěch Bartůšek, starosta obce, Vojtěch Štícha č.p. 2, starosta hasič. 

sboru, Josef Pícha č.p. 15, František Šabatka č.p. 5, František Boček 
č.p. 80, členové obec. zastup. 

Dne 7. srpna t. r. zakoupen stroj od fi. V. Ign. Stratílek ve Vysokém 
Mýtě o síle motoru 32 HP, dvoukolový naviják na hadice a 300 m hadic 

č. 8, vše za 36.600,- Kč. Na úhradu nákladu zaplatil hasičský sbor ze 
svých prostředků Kč 18.080,-. Ze Zemského zákl. fondu obdržel sub-

venci 6.000. - Kč a na zbytek dluhu vypůjčila se obec v Okresní hosp. 
záložně ve Veselí n. Luž. 12.000,- Kč. 

Dne 18. září 1932 byla pořádána slavnost předání motorové stříkačky 
obcí hasičskému sboru. V předvečer slavnosti 17. září sehrál místní 

spolek div. ochotníků v hostinci u Cílků divadlo. 
Slavnost zahájena průvodem, který vyšel asi o 2. hod. odpol. z veselské 

silnice za účasti hasičů, baráčníků, zástupců soused. hasič. sborů, 
četného občanstva a shromáždil se u pomníku padlých, kde členky 

hasič. sboru položily věnec. Po uvítání přítomných starostou obce 
promluvil zástupce Čes. zemské hasič. jednoty K. Mikuškovic. Dále, po 

projevu tov. V. Ig. Stratílka z Vys. Mýta následovalo předání stroje 
hasičskému sboru, který potom předvedl požární cvičení. 

Večer pořádána v hostinci u Cílků taneční zábava.                   (jef) 

 

Křesťanské okénko: PÍSMO SVATÉ – NOVÝ ZÁKON 

Pokračování: ÚTĚK DO EGYPTA 
     Když první paprsky vycházejícího slunce osvěcovaly betlém-

skou krajinu, napojenou krví, malá karavana byla již dávno na 
cestě. Muž v chudém dělnickém plášti pozorně vedl mezka 

osamělou pouští. Každou chvíli starostlivým okem pohlédl na 
ženu, která se svým božským Synáčkem seděla na pokojném 

zvířátku. Je to Josef s Marií a s pronásledovaným Dítkem bet-
lémským. Cesta je daleká a namáhavá, vede přes Joppe, podél 

mořského břehu. 
     Konečně jsou v Egyptě. Již dávno dříve byla tato země bez-

pečným útočištěm uprchlíků ze země židovské. I Abraham, 
Josef, Jakub bydleli na čas v této zemi. Nyní má i ten, jehož 

předobrazem byli oni patriarchové, v této zemi bydlet a žít mezi 
svými krajany. 

     Tam, kde se v sluneční záři zdvihají pyramidy, v překrásném 
městě Heliopoli, bydlí židovští přistěhovalci. 

     Jenom oči Vševědoucího sečetly ty hodiny a místa, kde Spa-

sitel světa jedl tvrdý chléb vyhnanství. Žádná svatá kniha o tom 
nevypráví. Hvězda betlémská zhasla, prorocká ústa se odmlčela. 

Věčný Bůh položil závoj mlčení a zapomenutí na tichý život 
svaté rodiny ve starobylém Egyptě. 

     Daleko od světa a neznám světu tu žil Syn Boží, až za tiché 
noci přišel znovu anděl Boží k Josefovi a přinesl nové poselství: 

„Vstaň, vezmi dítě a jeho matku a vrať se do země izraelské, 
neboť zemřeli ti, kteří hledali bezživotí dítěte.“  Josef se dal 

ihned na cestu do své vlasti a bydleli potom v Nazaretě. 
 

     O RADOSTECH LIDSKÉ DUŠE: K radosti lidské duše patří 
také umění žasnout. Žasnout znamená být vděčným, žasnout 

znamená radovat se z tajemství, žasnout znamená vidět za věci 
viditelné. Žasnout znamená žít jako dospělý, ale radovat se jako 

dítě. Už Písmo v Lukášově evangeliu líčí, jak po jednom Ježíšo-
vě zázraku všechny zachvátil úžas, chválili Boha, byli naplnění 

bázní a říkali: „Co jsme dnes viděli, je nad naše chápání.“ A na 
jiném místě se hovoří o tom, že kdo nepřijme Boží království 

jako dítě, vůbec do něj nevejde.  
 

Bohoslužby: 1. 7., 15. 7., 29. 7., 12. 8., a 26. 8.                                                                                                                                                                                      
                                                                               M. Liklerová 

 

 
Zvony v našem kostele 
     Řípecký kostel Nanebevzetí Panny Marie byl postaven v letech 1881 – 1885 a z této doby zřejmě pocházel i původní zvon. V průběhu 

první světové války začalo rakouské mocnářství z úřední moci zabavovat (rekvírovat) pro válečné účely vedle potravin, zvířat a dalších 

potřeb i kostelní zvony. Jak připomíná zápis z roku 1916 v Pamětní knize obce, ušetřen nezůstal ani Řípec. „V Čechách a na Moravě requi-
rují se zvony na děla a střelivo; též u nás kostelní zvon zrequirován a v Soběslavi nechali pouze 1 (pouze sepsáním zatím)“.  

     O „sepsaný“ kostelní zvon obec definitivně přišla 10. ledna 1918, kdy ho čtyři vojáci sejmuli z věže. „Dne 11. (ledna) odvezl jej p. Josef 
Janoušek na nádraží do Veselí – Mezimostí. Zvon vážil 100 kg a stát, vlastně vojenský erár zaplatil obci po 3 K za každý kg,“ uvádí kroni-

ka.  
     Nový zvon pak zazněl z věže kostela Nanebevzetí Panny Marie až v samostatném československém státě – 15. srpna 1919. Podle usne-

sení obecního zastupitelstva byl zakoupen v Brně a přišel na tehdejších 700 korun. Vážil cca 60 kilogramů a ulila ho brněnská firma Rudolf 
Manoušek a spol. Tento zvon sloužil svému účelu až do letošního 7. dubna (více viz Stručný přehled dění v obci od roku 2007, str. 3). 

                                                                                                                                                                                                                     (jef) 

 

Řípecký zpravodaj - zpravodaj obce Řípec, reg. zn. MK ČR E 

17489. Redakce: vedoucí Václav Kabeš (-vk-), tel. 728 046 188, e-

mail: vaclav.kabes@seznam.cz, zástupce Ing. Jan Javorský (-jav-), 

tel. 602 481 567, e-mail:  javorsky3@seznam.cz, Marie Tilmano-

vá, Miluše Liklerová, Mgr. Jaroslav Fišer (jef), e-mail: 

jeff.60@seznam.cz.  Za další příspěvky předem děkujeme. Ano-

nymy nebudou otištěny! Uzávěrka příštího čísla 20. 8. 2012. 

Výtisk - 240 ks                      

 

TRADIČNÍ ŘÍPECKÁ 

POUŤ 

se bude konat 

18. – 19. srpna 2012 


